
  

  

 

Oitava Reunião Ordinária 

 

27 de Março de 2017 

Segunda - feira 

 

Leitura da Ata da 07ª Reunião Ordinária de 2017 

 

Correspondência  

Convite: Audiência Pública sobre a PEC 287/2016 

 

Ofício 16/2017 (Comissão de Viação, Obras Públicas, Agricultura, Indústria, Comércio 

e meio Ambiente): “Relatório da Visita técnica aos apartamentos de interesse social dos 

Bairros Morada do Sol e Santa Clara.”  

Projetos de Lei 
  

Projeto de Lei nº 27 /2017 (Autoria do Vereador João Bosco Cerceau Ibrahim): ‘‘Dá 

Denominação oficial à academia ao ar Livre de Cuiabá, subdistrito de Furquim Que passará a 

se chamar ‘Academia ao Ar Livre Adão Paulo Martins’.’’ 

Projeto de Lei nº 25 /2017 (Autoria do Prefeito Municipal): ‘‘Revoga a Lei Complementar 

n
o 
118/2013 e dá outras providências.” 

Requerimentos 

Requerimento nº 46/2017 (Autoria dos vereadores Juliano Vasconcelos, Bruno Mól e 

Antônio Marcos Ramos de Freitas): “Requerem que seja encaminhado cópia deste 

expediente: ao Prefeito Municipal de Mariana, Secretário Municipal de defesa Social, 



Secretário Municipal de Meio Ambiente, Instituto Estadual de Floresta, Chefe do 

DEMUTAN, Polícia Militar, Polícia Civil, Polícia Ambiental, Ministério Público, Empresa 

Vale S/A, Fundação Renova, representante do cartório de Registro de Imóveis, para uma 

reunião a ser realizada por esta casa de Leis em dia e hora previamente agendada para que 

possamos juntos, discutirmos e chegarmos a uma melhor entendimento sobre as edificações, 

loteamento ou ocupação irregular que por ventura estiver acontecendo na região da antiga via 

férrea que liga Mariana ao distrito de Bandeirantes (Ribeirão do Carmo).” 

 

Requerimento nº 67/2017 (Autoria do vereador Deyvson Ribeiro): “Requer que após 

aprovado seja enviado cópia do expediente ao Chefe do poder Executivo para que encaminhe 

cópia do presente ao Departamento de Trânsito Municipal (DEMUTRAN), este oficie ao 

DER-MG, para que instale as devidas placas de sinalização indicativa de alerta que nas 

referidas vias é comum à prática esportiva de bicicletas, assim como, moradores das 

imediações que utilizam este transporte, ‘Ciclista na via’, nos trechos que ligam Mariana á 

Ponte Nova; Mariana á Santa Bárbara e Mariana a Belo Horizonte. ’’ 

  

Requerimento nº 68/2017 (Autoria do vereador Marcelo Macedo): “Requer as seguintes 

informação da senhora Juliana Alves, secretária Municipal de Educação para que prestes as 

seguintes informações: Relação do quadro de monitores de creches efetivos, desde a criação 

do cargo até a presente data, contendo nome e data de efetivação.”  

 

Requerimento nº 69/2017 (Autoria do vereador Marcelo Macedo): “Requer que envie 

cópia deste procedimento para Sra. Juliana Alves, Secretária Municipal de Educação 

solicitando as seguintes informações: 

● A obra da Escola Municipal Jadir Macedo foi comunicado a algum responsável na secretaria 

Municipal de Educação. 

● Em caso afirmativo. Quem foi o responsável. 



● A secretaria tem conhecimento da intervenção da obra executanda jadir Macedo. 

● Houve solicitando (CI) para Direção da Escola que estava sendo realizada a Obra. 

 

Requerimento nº 70/2017 (Autoria do vereador Marcelo Macedo): “Requer que envie 

cópia deste procedimento ao Chefe do Executivo com cópia para Sr. Newton Lucena, 

secretário Municipal de Obras Solicitado as seguintes informações: 

Quem solicitou a execução da Obra na Escola Municipal Jadir Macedo? 

Houve a comunicação da execução da obra junto a secretaria de Educação (responsável pela 

escola Jadir Macedo). 

Qual empresa executou na obra? 

Houve comunicação à Direção da Escola pela empresa no início da Obra? 

 

Requerimento nº 71/2017 (Autoria do vereador Marcelo Macedo): “Requer que após 

aprovado, seja encaminhada cópia desde procedimento ao Chefe do Executivo com cópia 

para o secretário de defesa Social Sr. Braz Luís de Azevedo, solicitando as seguintes 

informações: 

A solicitação para modificação no muro da Escola Municipal Jadir Macedo para o 

alargamento da rua foi realizada junto ao DEMUTRAM? 

Quem foi o solicitando da Obra. 

Houve um estudo de caso no local pelo Demutram com relação ao fluxo de veículos 

confirmado a necessidade da Obra ”. 

 

Requerimento nº 72/2017 (Autoria do vereador Marcelo Macedo): “Requer que envie 

cópia desde procedimento ao chefe do poder executivo com cópia para o Senhor Edvaldo 

Andrade, Municipal de Governo e relações Institucionais solicitando as seguintes 

informações:  

Quem solicitou a execução da Obra na Escola Municipal Jadir Macedo?  



Houve algum comunicado junto à comunidade de Monsenhor Horta para a realização da 

Obra na Escola Municipal Jadir Macedo. 

Houve a anuência da comunidade de Monsenhor Horta para a realização da Obra. 

 

Requerimento nº 73/2017 (Autoria do vereador Marcelo Macedo): “Requer que envie 

cópia desde procedimento ao chefe do poder executivo com cópia para a Senhora Patrícia 

Carneiro Rola Barbosa, Diretora da Escola Municipal Jadir Macedo solicitando as seguintes 

informações: 

* A direção da escola Municipal foi comunicada a respeito da obra na escola 

* Houve a comunicação da direção da escola junto à secretária de educação com relação à 

execução da obra na Escola Municipal Jadir Macedo? 

* “Na execução da obra houve algum cuidado da direção da escola com os estudantes (a fim 

de evitar algum acidente)”. 

 

Requerimento nº 74/2017 (Autoria do vereador José Jarbas Ramos Filho): “Requer que 

em parceria com a prefeitura de Mariana realizem audiência Pública para discutir a situação 

do Funprev.” 

 

Requerimento nº 75/2017 (Autoria do vereador José Jarbas Ramos Filho): “Que em 

parceria com a prefeitura Municipal de realizem audiência pública para discutir a situação da 

obra da UPA”. 

 

Requerimento nº 76/2017 (Autoria do vereador José Jarbas Ramos Filho): “Realize 

audiência pública para discutir sobre ocupação irregular que por ventura estiver acontecendo 

na região da antiga via férrea que liga Mariana ao distrito de Bandeirantes (Ribeirão do 

Carmo), e que seja encaminhado cópia do expediente ao prefeito municipal de Mariana, 

Secretario Municipal de defesa social, secretário Municipal de Meio Ambiente, Instituto 

estadual de Floresta, Chefe do Denutram, policia Militar, Policia Civil, policia ambiental, 



ministério público, empresa Vale S/A, Fundação Renova, representando do cartório de 

Registro de Imóveis”.  

 

Requerimento nº 77/2017 (Autoria da vereadora Daniely Cristina Souza Alves): “Requer 

que seja encaminhado cópia desde procedimento ao chefe do poder executivo com cópia 

procuradoria Geral do Município para que este de digne a reparar e ratificar as disposições 

contidas no Conselho Municipal do Idoso haja vista, que o artigo 7
o 

e seguintes do projeto de 

Lei número 18/2017 traz atribuições para o referido conselho que não condizem com sua 

estrutura na forma que se encontra merecendo, portanto para apreciação e votação do referido 

Projeto de ser reestruturado o conselho transformando-o e dando-lhe as competências como 

instruir o artigo 7
o 
do referido projeto de Lei, in verbis: 

“Art. 7
o  

- Os recursos do Fundo Municipal do idosos somente serão aplicados e utilizados em 

ações, serviços, programas e projetos voltadas á promoção, proteção e defesa da pessoa idosa, 

sob o controle e deliberação do conselho Municipal do idoso.” 

Requer, igualmente, que se dispuser de informações que divergem dos questionamentos ora 

requerido que se encaminhe a esta casa de Leis para sanar as dúvidas pertinentes ao referido 

projeto.” 

 

Requerimento nº 78/2017 (Autoria Comissão de Viação, Obras Pública, Agricultura, 

Indústria, Comercio e Meio Ambiente): “Requer que seja encaminhado cópia desde 

procedimento ao chefe do poder executivo para que este encaminhe ao secretário Municipal 

de Desenvolvimento Social e Cidadania Sr. Juliano Barbosa e ao Senhor Franz Muller, 

Arquiteto da Secretária Municipal de Obras e Planejamento Urbano para que encaminhe os 

documentos abaixo relacionados, conforme acordado na visita técnica aos apartamentos de 

Interesse Social localizados nos Bairros Morada do Sol e Santa Clara, realizada no dia 

16/03/2017. 



● Cópia dos projetos Hidráulicos e Elétricos dos prédios populares da Morada do Sol e Santa 

Clara, solicitados pelo vereador Deyvson Ribeiro; 

● Cópia dos projetos e planilhas de execução e materiais dos prédios populares da Morada do 

Sol e Santos Claros para sanar as dúvidas levantadas pelo Vereador Marcelo Macedo, 

ressaltando que as obras foram executadas por Empresas distintas; 

● Cópia dos contratos, dos documentos de conclusões e recebimentos das obras dos prédios 

populares da Morada do Sol e Santa Clara, bem como o documento ou contrato fornecido 

pela Empresa executora que dá garantia das obras ao executivo, ressaltando que as obras 

foram entregues em 2015. Documentação solicitada pela Vereadora Daniely.” 

 

Requerimento nº 79/2017 (Autoria do vereador Geraldo Sales de Souza): “Requer que 

seja encaminhado cópia desde procedimento ao chefe do poder executivo para que envie 

cópia desta proposição a gestora do FUNPREV para que se digne a enviar a essa casa de 

Leis, antes da presença Ilustre Gestora neste Plenário, Agendada para o dia 10/04/2017: 

Planilha e relatório do Quadro Atuarial do referido Fundo desde sua Criação.” 

 

Requerimento nº 81/2017 (Autoria do vereador Deyvson Ribeiro): “Requer que seja 

encaminhado cópia desde procedimento ao chefe do poder executivo para que encaminhe 

cópia do presente ao Secretário Municipal de Fazenda para que informe:  

● A partir de quando após aprovação da Lei Complementar Número 118/2013 passou a ser 

suspenso o desconto de ISSQN da empresa Transcotta; 

● Qual o valor estimado que o Município deixou de arrecadar com tal isenção; 

● Em Contrapartida, qual o beneficio que a transcotta demostrou para com o usuário para fazer 

jus ao fomento concedido pela administração pública referente à isenção dos impostos.” 

 

Requerimento nº 82/2017 (Autoria dos vereadores Marcelo Macedo e Daniely Cristina 

Souza Alves): “Requer seja encaminhado cópia desde procedimento ao Chefe do poder 



executivo com cópia para a Procuradoria Geral do Município e para todas as Secretárias 

competentes para análise do Projeto de Lei n
o  

28/2017, solicitando destes que compareçam 

ao plenário desta casa de Leis com fundamentos necessários para elucidar as dúvidas 

pertinentes ao referido projeto de empréstimo a ser feito pelo município, haja vistas, que 

pontos obscuros dificultam a apreciação e aprovação do referido projeto, necessitando, 

portanto, de explicação e fundamentação dos secretários e grupos técnicos para o melhor 

entendimento.  

“Noutro norte requer, ainda, informações sobre a dinâmica, os trâmites e a documentação 

apresentada para apreciação do BDMG e aprovação do requerido empréstimo caso este venha 

a ser aprovado por essa Casa de Leis.” 

 

Requerimento nº 83/2017 (Autoria do vereador José Jarbas Ramos Filho): “Requer que 

em parceria com a prefeitura Municipal de Mariana, realizem audiência Pública para discutir 

a arrecadação Municipal e a sua aplicabilidade.” 

 

 

Menção Honrosa 

Menção Honrosa nº 08 /2017 (Autoria do vereador Deyvson Ribeiro): “Para 

com Máfia Azul Mariana pelos feitos nesta cidade”. 

 

Moção de Pesar  

Sr. Vicente Rodrigues de Oliveira 

 

Tribuna Livre 
 

Sr. Anderson Luiz Dias – Acessibilidade 

 


